

## 全市政法系统工作会议召开

本报讯（记者王艳）1月17日，市委政法委召开全市政法系统工作会议，传达省委省政府《贯彻落实中央关于改进工作作风密切联系群众八项规定的若干意见》，学习市委三届六次全会暨市委经济工作会议精神，安排部署近期重点工作。市委常委、政法委书记朱家臣主持会议并讲话。市中级人民法院院长张明山，市政府党组成员、市公安局局长姚天民出席会议。

朱家臣强调，要坚决贯彻党中央、省委和市委的要求，切实把改进工作作风、密切联系群众的要求落到实处。要着力改进思想作风、工作作风和生活作风，严肃纪律，增设身处地为群众着想，关心群众疾苦，切实为群众办实事、解难题。要带头加强廉政建设，做到自律自爱、自省自重，注重节俭、注重廉洁。要切实提高工作效率和质量，规范工作行为。

在谈到春节前全市政法工作时，朱家臣强调，一要做好2012年度政法工作总结，谋划好2013年工作。二要认真组织好2012年度各项考评，三要全力确保省“两会”和春节期间全市社会大局和谐稳定。四要按照部署扎实推进政法系统正在进行的各项重点工作。五要认真开展市委部署的各项活动。六要加强与省委政法委和市委、市政府的对接和沟通，更有针对性地开展工作。

## 朱家臣要求

## 为省“两会”创造良好治安环境

本报讯（记者普淑娟）1月16日下午，全市公安机关“双百会战”总结表彰暨“打防管控”冬季行动推进工作电视电话会召开。市委常委、政法委书记朱家臣，市政府党组成员、市公安局局长姚天民出席会议。

就“打防管控”冬季行动，朱家臣指出，全市公安机关要清醒认识当前面临的严峻形势，严格按照要求迅速行动，誓夺全面胜利，为全市人民安居乐业创造更加和谐、稳定的社会治安环境。

朱家臣要求，全市公安机关要坚定不移地贯彻“严打”方针，明确打击重点，突出主攻方向，在

## 我市组织收听收看

## 第八届中部博览会动员会暨全省商务工作电视电话会

本报讯（记者张艳丽）1月18日上午，我市组织商务、工业等部门和各县市区政府负责人收听收看第八届中部博览会动员会暨全省商务工作电视电话会。副市长长田永红在周口分会场出席会议。

第八届中部博览会将于5月18日—20日在河南省举办，是今年我省举办的规格最高、规模最大的国家级经贸活动。

就2013年的工作，会议指出，要扩大开放、拓展领域、创新

## 省政府食品安全综合督查组来我市检查

本报讯（记者宋馨）1月17日至18日，以省政府食品安全办副主任余兴台为组长的省政府食品安全综合督查组来我市检查工作。副市长张广东陪同检查。

17日，余兴台、张广东一行先后来到周口得利、黄淮农产品大市场、粤海杂家菜酒店、五一广场万果园超市等进行检查，并提出意见和建议。

通过现场察看、座谈交流、查阅资料、听取汇报等，督查组对我市食品安全工作给予充分肯定。

## 省文化厅调研组

## 充分肯定我市文化志愿者工作

本报讯（记者王艳通讯员刘振宇）1月16日，省文化厅副厅长崔为工一行5人来我市调研文化志愿者服务工作，对我市工作给予充分肯定。

调研组一行先后到市图书馆、市群艺馆进行实地查看，听取现场负责人的介绍，并召开座谈会详细了解文化志愿者服务工作。据了解，我市文化志愿者队伍是由“周末一元剧场”活动实行签约制演出，培育和组织起来的一支奉献自己、服务社会的文化志愿者队伍。这些志愿者大多是我市专业演员和文艺爱好者，经常参与我市文艺活动演出。“周末一元剧场”演出近五年，文化志愿者队伍也在不断发

## “俺也成了上班一族了”

吴建成 刘娅

孩子在家留守，平时夫妻俩省吃俭用，一年也能挣个几万元钱，但随着孩子的长大，李丽夫妻俩越来越牵挂孩子的生活和教育，孩子跟着爷爷奶奶，时常不听话、逃课，爷奶又管不住，离家又远，这让夫妻俩很是头疼。前年李丽春节回来，听村民说，现在项城产业集聚区建了很多厂房，离家不远，工资待遇又不低，她有点动心，就和丈夫商量一下，在家

“以前羡慕人家有工作，能够朝九晚五地下班，白天神气地上班，晚上一家人围在一起吃团圆饭，那该有多羡慕啊！不过，现在俺也是上班一族了，能像他们一样在家门口上班了，白天上班，晚上一家人热热闹闹地吃饭聊天，真得很幸福！”家在项城市郑郭镇北街行政村的李丽兴奋地说。

李丽和丈夫有一双儿女，早年间，夫妻俩一起去广州打工，

## 郸城县向100名贫困高中生发放善款20万元

本报讯（记者卢好亮通讯员张少华单军政）1月16日，郸城县举行全县高中贫困生救助款发放仪式，向100名品学兼优的贫困高中生发放善款20万元，倡导社会各界积极关注和热情帮助社会弱势群体，大力营造扶贫济困、捐资助学的社会氛围。这是继去年集中

资助116名贫困大学生23.2万元之后的又一次大规模资助活动。

近年来，郸城县慈善事业得到快速发展，大批困难群众得到救助，社会美德得到弘扬，形成了“献爱心、捐善款，扶弱助困、做善事”的良好社会风尚。县慈善会始终坚持“扶贫济困”的慈善宗旨和“党委领

导、政府推动、法律规范、民间运作、社会参与、各方协助”的原则，不断拓展募捐渠道，积极开展各项慈善救助活动，先后开展了“三个一”救助工程、“助孤助学”工程、“唇腭裂”修复工程等活动，成功救助了数以千计的贫困群众和大中小学生。特别是近年来，县慈善会

把资助家庭经济困难学生作为慈

善救助的重点项目，初步覆盖了义务教育、高中教育和高等教育等阶段的慈善救助，先后资助了906名考取高校因家庭困难而无力入学的优秀大学生，救助了2292名家庭困难的优秀中小学生，共计发放资助善款300万元，为越来越多的

贫困学生献上一份关爱、撑起一片蓝天。

受救助的学生纷纷表示：“将怀着感恩之心、进取之心，以积极向上的心态面对生活，刻苦学习，在困难的生活环境中磨砺意志、发愤图强，争取早日成才、回报社会。”

## 周口日报社领导慰问驻村困难群众

本报讯（记者李莉）1月18日，带着周口日报社全体干部职工的关怀，周口日报社社长、党委书记李柏森，总编辑叶楠，副总编辑李建成来到驻村联系点——淮阳县冯塘乡朱贾村，慰问该村困难户，为他们送上新春的祝福。

“老人家，身体好吗？我们代表报社全体干部职工来看望你！”

李柏森一行首先来到80多岁的老

人贾许氏家慰问。在详细了解老人的居住环境和生活状况后，李柏森将慰问金交到她的手上，并鼓励她说，虽然你们的生活遇到了一些困难，但这只是暂时的，在党和政府以及社会各界的共同努力帮助下，生活一定会好起来，希望你们能树立战胜困难、渡过难关的信心。

朱志高今年30岁，全家5口人，两个女儿，老母亲70多岁，几

乎失明，夫妻二人仅靠种地为生，经济拮据。在了解朱志高家的情况后，李柏森勉励他们，要想办法学习一门技术，无论是外出务工还是在当地就业，都可以增加收入，改变目前的生活状况。

随后，李柏森一行还到贾永涛、朱志勇等困难户家中看望慰问，了解他们的家庭生活、经济发展等方面的情况，并给他们送上了面、油等慰问品和慰问金。



图为周口日报社社长、党委书记李柏森和总编辑叶楠等在淮阳冯塘乡朱贾庄村看望慰问困难户。

（记者王映摄）

## 改革就要有胆有识

曹兴旺

一位领导说，改革是有胆识的人的事业。此言令人深思。

全面建成小康社会需要改革，建成美丽中国需要改革；“中国梦”梦想成真更需要改革。人民群众也从来没有像今天这样关心改革、期待改革。正如习近平指出的那样，“现在我国改革已经进入攻坚期和深水区，我们必须以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革。”

“以更大的政治勇气和智慧改革”意在提醒改革是需要胆识的。胆，就是胆量、勇气和魄力；识，就是见识、智谋和韬略。兴利除弊，披荆斩棘，敢为天下先，需要胆识；逢山开路、遇河架桥，需要胆识；冲破思想观念的束缚，破除利益固化的藩篱，需要胆识；摸着石头过河，走前人没有走过的路，需要胆识；实现中华民族的伟大复兴，圆亿万中华儿女的梦想同样需要胆识……所以说，改革是勇者、是有胆识的事业。

胆识与远见卓识是密不可分的。如今，改革，机遇与挑战交织；

改革，建设与发展难度加大；改革，利益博弈错综复杂。怎么改，改什么？利在哪里，弊在哪？如何兴利除弊，都要有真知灼见，深谋远虑，并且善于捕捉时机，确定恰当的路数，达到预期的目的。从这个意义上讲，胆识又是智者的事业。毫无疑问，一切在改革大潮中的成功者，无不一是具备了这两条强的。畏首畏尾，墨守成规，恐怕狼后怕虎，不敢闯，不敢冒，只能使岁月蹉跎，无所作为；见识不深，思考不透，必生犹豫，拿捏不准，其结果只能是坐失良机。只有匹夫之勇，而无智者之谋，头脑一热便蛮干起来，同样会把事情办糟。因此，改革不是拍拍脑门的胆，要的是大智慧、大勇气；改革，更不是蛮干而是要把改革创新与科学发展有机结合起来，有胆识更要讲科学。注重“以人为本”，强调“好”字当头、以质取胜。决不是拍脑袋决策、拍胸脯保证、拍屁股走人的“三拍”改革，“三拍”者是典型的有胆无识、有勇没智慧的“冒失鬼”型。这种“胆识者”是不

能胜任改革之大潮的。

胆识从何而来？其一，来自于领导干部的精神境界。无私者无畏，把党和人民利益放在第一位，把一个地方的科学发展放在第一位，这样的干部才有创新的胆识、开拓的胆识。这里，胆识不仅表现为一种能力、一种素质，更重要的是表现为一种品格、一种精神、一种对人民的情怀。

第二，来自于学习，来自于实践。实践出真知，真知促实践。在实践中学习，在学习中实践，才能智勇并进。胸无点墨，知识面过窄，改革创新只能是空谈，而空谈是误国的。识人胆大，胆大识高。改革开放需要的正是这种精神！

第三，来自于实干。实干兴邦，空谈误国。实干出真知，真知来源于实干，只有脚踏实地，兢兢业业干了、实践了，从中总结经验教训，才能获得更大的胆量和智慧，才能完成我们党的伟大事业，实现中华民族的伟大复兴。

## 沙颖时评

## 北杨集乡为村干部建立廉政档案

本报讯为加强对农村党员干部的监督管理，沈丘县北杨集乡党委为村级干部建立动态式监督、标准化管理、灵活性操作的个人廉政档案，提高了农村党员干部的廉洁自律意识，促进了党员干部作风的转变。

该乡建立的村干部廉政档案在完善了廉政承诺、廉政谈话、双述双评、学习培训情况的基础上，还把

行为轨迹的同时，也将村级财务运行的轨迹、村级民主决策的轨迹以及村内重大活动的轨迹记录下来，增进了村级干部权力运行的“透明度”，便于乡党委、乡政府对村干部的督促、提醒和管理，为村干部千分制考核提供了真实依据。同时，也在每位村干部心中拉起“警戒线”，做到警钟长鸣，进一步强化了农村党员干部的自律意识。（钟建宏）

廉政档案在记录村干部个人

行为轨迹的同时，也将村级财务运行的轨迹、村级民主决策的轨迹以及村内重大活动的轨迹记录下来，增进了村级干部权力运行的“透明度”，便于乡党委、乡政府对村干部的督促、提醒和管理，为村干部千分制考核提供了真实依据。同时，也在每位村干部心中拉起“警戒线”，做到警钟长鸣，进一步强化了农村党员干部的自律意识。（钟建宏）

## 新闻故事

两个孩子接来城里接受好的教育，再干几年，在城里买个房子，把父母接来也享享清福！”李丽的丈夫越说越高兴，眼神里闪着对以后美好生活向往的神态。据他说，前不久他已通过房产抵押申请到了5万元的小额贴息贷款，准备过完年就做生意。

据统计表明，项城市产业集聚区原规划面积13平方公里，今年又抓住产业集聚区增调机遇，调增

6.6平方公里，达到19.6平方公里，以食品、医药为主导产业，以纺织服装、皮革深加工为辅助产业。项城市产业集聚区入驻企业78家，其中规模以上企业41家，从业人员已达到了16000多人，让农民真正体会到在家门口就能上班的好政策。

## 新闻故事

## 市委统战部走访慰问特困群众

本报讯（记者普淑娟）1月17日，市委统战部有关负责同志带着市委常委、统战部长武建新同志的嘱托，到沈丘县老城镇南关行政村、北韩湾行政村、程庄行政村、西关行政村，对特困群众进行春节前的新年慰问，并送上慰问金。

南关行政村李玉芹老人今年已85岁高龄，家中只有一间破瓦房，半身瘫痪，整日坐在老年车上，生活不能自理且十分困难。市委统战部有关领导十分关切地询问

老人生活情况及目前的困难，对老人说，党和政府一直关心关注着困难群众，市委、市政府开展“下基层”送温暖活动，市委统战部会尽力帮助你们想办法、渡难关。困难是暂时性的，以后的日子会越来越好。最后将慰问金交到李玉芹手中，并祝愿她老人家度过一个欢乐、祥和的春节。

市委统战部这次走访送温暖活动，走访慰问40户贫困户，送去慰问金2万元。

## 豫津工商部门联手

## 查处假冒“莲花”违法行为

本报讯2012年11月，市工商局接到河南莲花味精股份有限公司反映，天津市部分地区存在严重的侵害“莲花”驰名商标专项整治行动，对天津全市市场、商业网点进行了全面清查。据统计，天津市工商部门共出动执法人员126人次、车辆36台次，检查销售门店256家，查处制假仓库1个，共查处涉嫌侵权假冒的“莲花”味精2000公斤、“味鲜”78件。（顺凯孙蕊）

合召开专项行动会议，在天津市4个区、19个市场同时开展了保护“莲花”驰名商标专项整治行动，对天津全市市场、商业网点进行了全面清查。据统计，天津市工商部门共出动执法人员126人次、车辆36台次，检查销售门店256家，查处制假仓库1个，共查处涉嫌侵权假冒的“莲花”味精2000公斤、“味鲜”78件。（顺凯孙蕊）

## 周口经济开发区采取有效措施落实审计建议

本报讯近日，市审计局对周口经济开发区回访中了解到，经济开发区高度重视审计发现的问题，积极采纳审计建议，采取五项措施，认真落实、整改，取得明显成效。

一是强化预算意识，财政预

算管理更精细。二是制定管理办法，资金使用更规范。三是完善财务制度，对预算单位管理更深入。四是清理银行账户，财政资金更安全。五是加大培训力度，会计人员业务更熟练。

（蔡淑勤刘岩松）

## 田口乡建设幸福美丽家园

本报讯为把田口建成幸福美丽家园，西华县田口乡党委、乡政府狠抓三项措施，力促幸福美丽家园建设的顺利开展。

一是坚持规划先行，确保建设项目科学实施。通过充分酝酿，现已在滩上村建成了新型农村社区，田口村的新型农村社区目前正在规划当中。二是加强基础设施建设，改善农村生产生活条件。通过道路硬化，改善了“晴天一身灰，雨天一身泥”的

“行路难”问题。通过安装路灯、修建下水道、建立垃圾池，对农村容貌进行了亮化、美化。三是大力发展农村经济，促进农民增收致富。依托大用集团、牧原饲料等企业，积极引导农户发展畜牧养殖。推广优质大棚西瓜生产，引导、支持农户发展优质大棚西瓜1000多亩。巩固蔬菜、食用菌种植面积，提高产品的质量和科技含量，增加群众收入。

（蔡光宇何其民郭树清）



昨日，项城市新火车站项目工地上一派热火朝天的施工景象。该项目占地120亩，总投资3200万元，被列为该市的基础设施重点工程。（赵献伟摄）

## 简明新闻

## 淮阳县财政局强化社保资金绩效管理

淮阳县财政局强化社保资金绩效管理，探索建立绩效管理与部门预算、专项资金预算相结合的管理机制。一是建立项目预期绩效目标申报制度。二是建立评价结果应用机制。把绩效管理作为核定部门预算和后续资金安排的重要参考依据，建立起绩效管理的激励约束机制。（牛腾明王锐）

## 川汇区美协召开2013年工作年会

1月11日，川汇区美协召开2013年工作年会。会议要求，要在“五一”前加紧创作，为即将出版的《川汇区美术家作品精品集》创作出精品的作品，同时为河南省第十六届美术新人新作展览筹备稿件；要组织好区美协内部集中学习和相互学习活动，邀请美术名家来周口举办个展、联展；组织美协会员开展外出写生活动。（白鹤飞）

## 商水县产业集聚区管委会确保五保户用火安全

为进一步确保商水县产业集聚区各行政村48户五保户过一个平安祥和的节日，商水县产业集聚区管委会组织财政所、统计站、办公室人员，协同各行政村干部，逐家逐户对辖区内五保户日用火情况、当前住房状况，进行全面普查登记